a bir gercel sayi ve n bir pozitif tamsayi olmak Uzere, n tane a sayisinin garpimina a sayisinin n. kuvveti denir ve

aaa.a=a"
n tane
seklinde gosterilir.

a" (sli ifadesinde a sayisina taban, n sayisina ise kuv-
vet (Uis) denir,

Ornek
22 =222

(=3)° = (=3).(=3).(=3)-(=3).(-3)

** Negatif sayilarin ¢aft kuvvetlen pozitif, tek kuvvetlen negatiftir. Pozitif sayilanin 1se tim
kuvvetlen pozitiftir.

n € £ olmak lizere
a<0ise a™ =0

a’™" ! < 0 dir.

a>0ise a™ = 0dwr.
a’™ ! < 0 dur.

**Eger kuvvet parantezin disinda degil 1se bu kuvvet yalniz tabana aittir.

(—az) = —a® di

Ornek

(—4*) = —4% = —16 dir.
(—4) = (—4).(—4) = 16 dir.
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a#0 olmak (zere,
a’=1'dir.
0° belirsizdir.

n tam say! olmak Gzere,
1, ngiftise
-1)"=
-1, ntekise

CARPMA

Tabaniar: aym olan Gsli sayilarin garpiminda, Gsler ayni
tabanda toplanir.

— +
a".am=a™"

Tabanlar: farkh fakat Gsleri ayni olan sayilarin ¢carpimin-
da, tabanlar aym us altinda carpilir.

a™.b™.c"=(a.b.c)™

Ornek: 52.57 isleminin sonucunu bulalim.

52%7 = 57 bulunur.

Ornek: 3%.25.7° isleminin sonucunu bulalim.

(3.2.7)° = 42° bulunur.

NEGATIF US

a#0 olmak uzere,
a sayisinin garpma Islemine gére tersi, a™' -i dir.

a1 i i (a7 (6P |
a"= —| =— i i [=]| =[= i
' \a) a" i i \b) la] i
b ———— - — - 4 [ S —— . ———— - o
_2 i i i
Omek (—) 27% isleminin sonucunu bulalim.
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USSUN USSU

Usli sayilarin Gissi alinirken disler garpilir.

(@a")™=a"m=(am)"

Omnek: (4)=. (—8)s isleminin sonucunu bulalim.

(22)%. (—2%)3=2+(-2)=0 bulunur.

TOPLAMA - CIKARMA

Usli sayilarda, tabani ve iissi ayni olan ifadelerin katsa-
yilari toplanmir veya cikarilr.

k.am+n.am-p.a"=(k+n-p).a"

Ornek: 6.5* + 4.5 — 12.5% i5leminin sonucunu bulalim.

(6 +4—12).5% = —2.5% bulunur.

BOLME

Tabanlan ayni olan {isli sayilann boliminde, ayni taban-
da payin ussinden paydanin Gissii gikarilir.

Tabanlan farkh Gsleri ayni olan sayilarin bdliiminde, ay-
m s altinda payin tabani paydanin tabanina bélindr.

eLfEJ"'
b™ | b
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5 e}
= 7 G s
Ornek: Pty 1sleminin sonucunu bulalim_

7573 —52-(-1) =72 _ 53 = 49 4 125 = 174 bulunur.

. 2B s
Ornek:F 1sleminin sonucunu bulalim.

(g)‘3 = 2° bulunur.

USLU DENKLEMLER

a#0, a#1ve a#-1 olmak uzere,

a™=a" ise m=n'dir.

Ornek:(22)%* = (4)!° isleminin sonucunu bulalim.

(2)* = (2)* bulunur.

4x=20 esitliginden x=5 bulunur.

aile b sayilan -1, 0 ve 1'den farkl birer gercek sayi ve n
sifirdan farkh bir tam say| oimak Uzere,

al = b/, nciftise
a" =b" denkleminde o= g
a=b, ntekise

Ornek:(3a — 1)® = (a + 5)° olduguna gére a degerini bulalim.

3a-1=at+5

2a=6 esitliginden a=3 bulunur.

Ornek:(a + 1)® = (3a + 5)° olduguna gére a degerini bulalim.
la + 1| = |3a + 5| olur. Buradan
atl=3at5 veya atl=3a-5 olur

a=-2 veya a=-3/2 bulunur
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